
Статути Збройних сил України. 
Тема 1. Військовослужбовці та стосунки 

між ними. Військова дисципліна. 
Поняття про військові статути. Військові 
звання і знаки  розрізнення. Начальники та 

підлеглі, старші та молодші, їх права і 
обов'язки.

Дотримання військовослужбовцями 
статутних взаємовідносин. Правила 
військової ввічливості і поведінки 

військовослужбовців.



Військові статути
це зведення законів військової служби, затверджені  
Законом України від 24 березня 1999 року N 
548-XIV 



Статут внутрішньої служби
•визначає загальні права та обов'язки військовослужбовців 
Збройних Сил України і їх взаємовідносини, 
•обов'язки основних посадових осіб полку і його підрозділів,
• правила внутрішнього порядку у військовій частині та її 
підрозділах. 
Статутом керуються всі військові частини, кораблі, 
управління, штаби, організації, установи і військові 
навчальні заклади Збройних Сил України . 



Статут гарнізонної та вартової 
служби

•визначає організацію і порядок несення гарнізонної 
та вартової служб,
• права і обов'язки посадових осіб гарнізону та 
військовослужбовців, які залучаються для несення 
цих служб. 



Дисциплінарний статут
▪визначає сутність військової дисципліни, 
▪обов'язки військовослужбовців, а також військовозобов’язаних 
та резервістів під час проходження зборів щодо її 
додержання, 
▪види заохочень та дисциплінарних стягнень, 
▪права командирів щодо їх застосування, а також порядок 
подання і розгляду заяв, пропозицій та скарг. 



Стройовий статут
•визначає стройові прийоми і рухи без зброї та із зброєю; 
•строї підрозділів та військових частин у пішому порядку і на 
машинах;
• порядок виконання військового вітання, проведення стройового 
огляду; 
•місце Бойового Прапора військової частини у строю, порядок 
його внесення і винесення; 
•обов'язки військовослужбовців перед шикуванням і в строю та 
вимоги до їх стройового навчання. 



Військові звання 
Рядовий склад

рекрут







Молодший офіцерський склад



Старший офіцерський склад



Вищий офіцерський склад



Знаки  розрізнення



Емблеми



Нарукавні знаки



Берети 



Військова дисципліна, її суть і 
значення. 

1. Військова дисципліна - це бездоганне і неухильне додержання всіма 
військовослужбовцями порядку і правил, встановлених військовими 
статутами та іншим законодавством України.
2. Військова дисципліна ґрунтується на усвідомленні військовослужбовцями 
свого військового обов'язку, відповідальності за захист Вітчизни, 
незалежності та територіальної цілісності України, на їх вірності 
Військовій присязі.



3. Військова дисципліна досягається шляхом:
•виховання високих бойових і морально-психологічних якостей військовослужбовців 
на національно-історичних традиціях українського народу та традиціях Збройних 
Сил України, патріотизму, свідомого ставлення до виконання військового обов'язку, 
вірності Військовій присязі;
•особистої відповідальності кожного військовослужбовця за дотримання Військової 
присяги, виконання своїх обов'язків, вимог військових статутів;
•формування правової культури військовослужбовців;
•умілого поєднання повсякденної вимогливості командирів і начальників (далі - 
командири) до підлеглих без приниження їх особистої гідності, з дотриманням прав і 
свобод, постійної турботи про них та правильного застосування засобів переконання, 
примусу й громадського впливу колективу;
•зразкового виконання командирами військового обов'язку, їх справедливого 
ставлення до підлеглих;
•підтримання у військових з'єднаннях, частинах (підрозділах), закладах та установах 
необхідних матеріально-побутових умов, статутного порядку; 
•своєчасного і повного постачання військовослужбовців встановленими видами 
забезпечення;
•чіткої організації і повного залучення особового складу до бойового навчання.



 Військова дисципліна зобов'язує кожного військовослужбовця:
•додержуватися Конституції та законів України, Військової присяги, 
неухильно виконувати вимоги військових статутів, накази командирів;
•бути пильним, зберігати державну та військову таємницю;
•додержуватися визначених військовими статутами правил взаємовідносин 
між військовослужбовцями, зміцнювати військове товариство;
•виявляти повагу до командирів і один до одного, бути ввічливими і 
додержуватися військового етикету;
•поводитися з гідністю й честю, не допускати самому і стримувати інших 
від негідних вчинків;
•не вживати під час проходження військової служби (крім медичного 
призначення) наркотичні засоби, психотропні речовини чи їх аналоги, а 
також не вживати спиртні напої під час виконання обов'язків військової 
служби.



Військова служба правопорядку у Збройних Силах України (далі 
- Служба правопорядку) - спеціальне правоохоронне формування у 
складі Збройних Сил України,

❑ призначене для забезпечення правопорядку і військової дисципліни 
серед військовослужбовців Збройних Сил України у місцях дислокації 
військових частин, у військових навчальних закладах, установах та 
організаціях, військових містечках, на вулицях і в громадських місцях;

❑ для запобігання злочинам, іншим правопорушенням у Збройних Силах 
України, їх припинення;

❑ для захисту життя, здоров'я, прав і законних інтересів 
військовослужбовців, військовозобов'язаних під час проходження 
ними зборів, працівників Збройних Сил України, а також для захисту 
майна Збройних Сил України від розкрадання та інших протиправних 
посягань, а так само для участі у протидії диверсійним проявам і 
терористичним актам на військових об'єктах. 



Дякую за увагу!


